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UNIVERSIDADE FEDERAL DOS VALES DO JEQUITINHONHA E MUCURI

ATA DE REUNIÃO

ATA DA 343ª REUNIÃO SENDO A 176ª SESSÃO EM CARÁTER EXTRAORDINÁRIO DO
CONSELHO UNIVERSITÁRIO - CONSU DA UNIVERSIDADE FEDERAL DOS VALES DO JEQUITINHONHA E
MUCURI – UFVJM REALIZADA NO DIA 14/07/2023.  Às oito horas do dia catorze do mês de julho do ano
de dois mil e vinte e três, por web conferência, verificado o quórum, teve início a 343ª reunião do
Conselho Universitário, sendo a 176ª sessão realizada em caráter extraordinário, conforme convocação
datada do dia dez de julho de dois mil e vinte e três, sob a presidência do senhor Reitor, Janir Alves
Soares e contando com a presença dos seguintes conselheiros: Marcus Henrique Canuto (Vice-Reitor); 
Rafael Alvarenga Almeida - Representante da Pró-Reitoria de Graduação (PROGRAD); Douglas Santos
Moreira- Representante da Pró-Reitoria de Pós-Graduação (PRPPG); Joerley Moreira - Diretor da
Faculdade de Ciências Agrárias (FCA); Wellington Willian Rocha - Representante Docente da Faculdade de
Ciências Agrárias (FCA); Karine Taís Aguiar Tavano - Diretora da Faculdade de Ciências Biológicas e da
Saúde (FCBS);  Wellington Fabiano Gomes - Representante Docente da Faculdade de Ciências Biológicas e
da Saúde (FCBS); Rinaldo Duarte - Representante Docente da Faculdade de Ciências Biológicas e da Saúde
(FCBS);  Wagner Lannes Rodrigo  Representante Docente da Faculdade de Ciências Exatas (FACET); Paulo
Henrique Fidencio - Representante Docente da Faculdade de Ciências Exatas (FACET); Agnaldo Kei�
Higuchi - Diretor da Faculdade de Ciências Sociais Aplicadas e Exatas (FACSAE);  Ellen Lucy Tristao -
Representante Docente da Faculdade de Ciências Sociais Aplicadas e Exatas (FACSAE); Marcos Valério
Mar�ns Soares - Representante Docente da Faculdade de Ciências Sociais Aplicadas e Exatas (FACSAE);
Geovane da Conceição Máximo - Vice - Diretor da Faculdade Interdisciplinar em Humanidades (FIH);
Davidson Afonso de Ramos - Representante Docente da Faculdade Interdisciplinar em Humanidades
(FIH);  Libardo Andrés González Torres - Vice Diretor do Ins�tuto de Ciência e Tecnologia (ICT); Ricardo
Augusto Gonçalves - Representante Docente do Ins�tuto de Ciência e Tecnologia (ICT);  Jairo Lisboa
Rodrigues - Diretor do Ins�tuto de Ciência, Engenharia e Tecnologia (ICET); Jaqueline Maria da Silva -
Representante Docente do Ins�tuto de  Ciência, Engenharia e Tecnologia (ICET);  Alexandre Faissal Brito -
Representante Docente do Ins�tuto de  Ciência, Engenharia e Tecnologia (ICET); Karla Aparecida
Guimarães Gusmão Gomes -  Vice Diretora do Ins�tuto de Engenharia, Ciência e Tecnologia (IECT);
Cláudio Eduardo Rodrigues - Representante Docente do Ins�tuto de Engenharia, Ciência e Tecnologia
(IECT);  Leandro  Agusto Felix Tavares - Diretor do Ins�tuto de Ciências Agrárias (ICA); Angelo Danilo
Faceto- Representante Docente do Ins�tuto de Ciências Agrárias (ICA); Ronaldo Luiz Thomasini Vice-
Diretor da Faculdade de Medicina (FAMED); Alex Sander Dias Machado - Representante Docente da
Faculdade de Medicina (FAMED);  João Victor Leite Dias - Diretor da Faculdade de Medicina do Mucuri
(FAMMUC);  Lizia Colares Vilela - Representante Docente da Faculdade de Medicina do Mucuri
(FAMMUC); Thiago Lorentz Pinto - Representante Docente da Faculdade de Medicina do Mucuri
(FAMMUC);  Sabrina Moreira Gomes da Costa Representante dos Técnicos Administra�vos (TAS);  Alberto
Pereira de Souza - Representante dos Técnicos Administra�vos (TAS); Jorge David de Oliveira -
Representante dos Técnicos Administra�vos (TAS) (Em Educação) - Priscila Barbosa dos Santos -
Representante dos Técnicos Administra�vos (TAS); Geraldo Aparecido Rodrigues - Representante dos
Técnicos Administra�vos (TAS); Juliana Lages Ferreira - Representante dos Técnicos Administra�vos (TAS);
Denice Pereira Santana - Representante dos Técnicos Administra�vos (TAS); Cleany Vitoria da Silva -
Representante Discente da Graduação (Campus JK);  Alison Miranda Reis - Representante Discente da
Graduação (Campus Unaí); Conselheiros cujas jus�fica�vas foram localizadas:  Welyson Tiano dos Santos -
Representante da Pró-Reitoria de Extensão e Cultura (PROEXC); Kinulpe Honorato Sampaio -
Representante da Pró-Reitoria de Extensão e Cultura (PROEXC);Athila Rocha Trindade - Vice - Diretor da
Faculdade de Ciências Exatas (FACET); Cynthia Regina Fonte Boa - Representante Docente da Faculdade
Interdisciplinar em Humanidades (FIH); Conselheiros cujas  jus�fica�vas não foram localizadas:  Roqueline
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Rodrigues Silva - Diretora da Faculdade de Ciências Exatas (FACET);  André Rodrigo Rech - Representante
Docente da Faculdade Interdisciplinar em Humanidades (FIH);  Victor Augusto Nascimento Magalhães -
Representante Docente do Ins�tuto de Ciência e Tecnologia (ICT);  Thonson Ferreira Costa -
Representante Docente do Ins�tuto de Ciência e Tecnologia (ICT);  Bárbara Gonçalves Rocha -
Representante Docente do Ins�tuto de Engenharia, Ciência e Tecnologia (IECT); Erenilton Pereira da Silva
-  Representante Docente do Ins�tuto de Engenharia, Ciência e Tecnologia (IECT); Paulo Vitor Brandão
Leal- Representante Docente do Ins�tuto de Engenharia Ciência e Tecnologia (IECT); Saulo Alberto do
Carmo Araújo - Representante Docente do Ins�tuto de Ciências Agrárias (ICA); Hermes Soares da Rocha -
Representante Docente do Ins�tuto de Ciências Agrárias (ICA); Janaina Mar�ns Andrade -  Representante
Docente da Faculdade de Medicina (FAMED); Le�cia Gomes Pereira - Representante Docente da
Faculdade de Medicina (FAMED); Felipe Imidio Santos - Representante dos Técnicos Administra�vos
(TAS); Ta�ana de Andrade Campos - Representante dos Técnicos Administra�vos (TAS); Edineia Dourado
de Carvalho - Representante Discente da Graduação (Campus Janaúba); Laura Roseana Mendes de Souza
- Representante Discente da Graduação (Campus Janaúba);  Marcelly de Oliveira Castro Representante
Discente da Graduação (Campus Unaí); Mayra da Costa Arrais - Representante Discente da Graduação
(Campus Unaí);  Wander Dias Baracho - Representante do Conselho de Integração Comunitária (CONSIC);
Candido Aparecido Santos - Representante do Conselho de Integração Comunitária (CONSIC). A
presidência iniciou a sessão apresentando o assunto da pauta, a saber: ASSUNTO 40/2023- Processo
23086.002266/2023-94- Atualização do Regimento Interno do Conselho de Integração Comunitária –
Consic. Colocou-se em discussão o assunto da pauta para o qual foram realizadas várias manifestações.
Após apresentação do assunto colocou-se em votação a aprovação da pauta. Pauta reprovada por
maioria dos votantes (dezenove votos contrários) registrando-se sete votos favoráveis e dez abstenções.
O Conselheiro Alberto votou via áudio. Solicitaram constar sua jus�fica�va de voto em ata os seguintes
conselheiros.   Priscila Barbosa dos Santos: “Gostaria de registrar em ata a jus�fica�va do meu voto.
Registro a minha preocupação e interesse no assunto pautado e a necessidade de estar melhor instruído
para ser pautado, por isso a minha reprovação da pauta.” Cláudio Eduardo Rodrigues: “Eu votei não,
tendo em vista que o assunto não é urgente, não tem jus�fica�va, não está devidamente
instrumentalizado e, também, pelo fato de que, com tantas reuniões extraordinárias do Conselho
Universitário, o obje�vo fim da Universidade que é o ensino, a pesquisa e a extensão, está sendo
prejudicado para co-membros deste Conselho Superior, conselho máximo desta ins�tuição. Então, o que
está sendo paralisado é o obje�vo fim da ins�tuição, com tantas reuniões extraordinárias, eu não sei mais
onde eu vou repor aulas dentro do  calendário administra�vo, em virtude tantas reuniões extraordinárias
para tratar assuntos que não são urgentes, quando há outros mais urgentes do que este, obrigado.”  Janir
Alves Soares: “ Eu quero jus�ficar meu voto pelo sim, lamentavelmente, um presidente de integração
comunitária , certamente as pessoas que já estão lá, elas vão receber essa no�cia é como muita tristeza
porque são representantes com os quais nós man�vemos contato e incen�vamos a par�cipação deles
das tomadas de decisões desta casa e, infelizmente, a sessão extraordinária  para aprovar esse novo
regimento com efe�va par�cipação daqueles membros nas decisões dessa Universidade, ela foi negada
por uma ampla maioria, foi uma decisão muito infeliz,  que vai de encontro aquilo que, até em teoria, se
propaga, que é de uma inclusão, foi uma decisão muito infeliz do Conselho Universitário, eu espero que
essa matéria seja pautada o quanto antes, que os devidos esclarecimentos e desculpas sejam
encaminhados àquele conselho, porque, não se esqueçam,  ele é um conselho de integração comunitária,
ele não é qualquer conselho, essa resposta dada aqui hoje, ela foi muito nega�va  para visibilidade da
UFVJM perante as comunidades externas;  que conste por favor.  Sabrina Moreira Gomes da Costa: “Favor
constar em ata, votei não, pois não vislumbrei extraordinariedade do assunto, que poderia constar na
ordinária do mês. Penso que há outros assuntos pendentes mais urgentes, como recursos
administra�vos.” João Victor Leite Dias: “Registro meu voto em ata: considerando a presença de assuntos
de maior urgência, bem como a falta de melhor instrumentalização do processo, voto contrário à
aprovação da pauta. Ademais, considero oportuna a discussão da matéria após a sucessão do reitorado
da UFVJM.” Jaqueline Maria da Silva: “Registro meu voto em ata: considerando a falta de melhor
instrumentalização do processo, voto contrário à aprovação da pauta. Terminados os trabalhos, o
presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a sessão. Eu, Elisabeth da Anunciação
Amorim, lavrei a presente ata que, depois de apreciada e aprovada, será devidamente assinada
eletronicamente por mim e pelo presidente da sessão. Esta ata visa atender o disposto no Regimento
Interno do CONSU, mais especificamente, em seu Art. 20: “De cada reunião do Conselho, será lavrada ata
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pelo (a) Secretário (a), a qual será discu�da e aprovada na reunião seguinte e, após a aprovação,
subscrita por ele (a) e pelo Presidente. Parágrafo Único - As atas conterão apenas os registros das
deliberações tomadas, sem menção às manifestações individuais, salvo se solicitado por Conselheiro”. 
Diaman�na,14 de julho de 2023.

MARCUS HENRIQUE CANUTO

Vice- Presidente do CONSU/UFVJM

 

ELISABETH DA ANUNCIAÇÃO AMORIM

Secretária dos conselhos superiores da UFVJM

Nota: Ata aprovada na 350ª reunião- 166ª sessão em caráter ordinário do Consu, realizada em 25/08/2023. 

Documento assinado eletronicamente por Marcus Henrique Canuto, Membro de Conselho, em
25/08/2023, às 18:14, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Elisabeth da Anunciacao Amorim, Secretária dos
Conselhos Superiores, em 28/08/2023, às 10:32, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

A auten�cidade deste documento pode ser conferida no site
h�ps://sei.ufvjm.edu.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 1172709 e
o código CRC AFA993FB.
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